

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ШАГАЕТ ПЕРВОМАЙ

Шагает Первомай 1964 года, шестая весна семилетки. Она нынче немного заоздала, но от этого не стала менее радостной. Вместе с солнцем и запахами пробуждающейся земли она принесла новые добрые вести со всех концов страны.

Партия взяла курс на развитие большой химии. Один за другим вводятся в строй предприятия химической промышленности, десятки новых таких предприятий объявлены ударными стройками, тысячи молодых строителей откликнулись на зов партии и пошла работать на эти стройки. Советские люди хорошо понимают: химия — это миллионы тонн удобрений, хлеб полей, а следовательно и высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур; химия — это дешевая, красивая одежда и обувь, заменители металлов, предметы первой необходимости.

Для тружеников села нынешняя весна — весна интенсификации. Это значит, что колхозы и совхозы на той же самой земле с помощью чудесной химии, внедрения новой техники и технологии возделывания сельскохозяйственных культур удвоят и утроят сборы зерна и хлопка, картофеля и овощей, произведут больше мяса, молока, яиц и других продуктов питания.

Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники продолжают открывать тайны вселенной, покорять космос и стихийные силы природы.

Радостные вести в канун Первомай пришли к нам с предприятий Шахунской промышленной зоны и из колхозов нашего управления. Как ручейки, сливаясь, образуют могучие потоки рек, так и успехи каждого предприятия и колхоза образуют общий поток всенародного трудового подвига.

План первого квартала выполнен предприятиями нашей зоны более, чем на 105 процентов. Особенно хорошо работали лесозаготовительные предприятия. Если в прошлом году в первом квартале ими недодано до плана 34 тысячи кубометров древесины, то в этом году они вывезли 38 тысяч кубометров леса сверх плана. Уренский, Вахтанский и Ветлужский леспромхозы по итогам первых трех месяцев горкомом КПСС и исполкомом горсовета занесены на городскую Доску почета. Многие предприятия досрочно выполнили задание четырех месяцев, дали стране на десятки тысяч рублей продукции сверх плана.

Труженики Шахунского управления рапортуют о завершении подготовки к весеннему севу. В большинстве колхозов на линейке готовности тракторы и весь прицепной инвентарь, очищены и доведены до полевых кондиций семена. Колхозная гвардия — механизаторы уточняют маршруты движения техники перед выходом в поле. Они славно потрудились зимой на ремонте техники, вывезли на поля тысячи тонн удобрений, упорно учились. А сейчас перед ними экзамены на зрелость. Ведь нынешняя весна — это весна интенсификации.

Успешно завершают зимовку скота наши животноводы. Благодаря их самоотверженному труду, колхозы управления досрочно завершили план продажи государству яиц, больше, чем в прошлом году, продали мяса и молока. Также колхозы, как «Ошминский», «Путь Ленина», «Победа», «Коммунар», «Прогресс» и другие, за выполнение планов продажи продуктов животноводства занесены на районную Доску почета.

Все, что мы сделали, что предстоит сделать — посвящено благородному делу мира. У нас одна мечта, одна цель — обеспечить на земле мир, благополучие тех, кто производит материальные блага. И мы радуемся, что, благодаря усилиям советских людей, всего социалистического лагеря, мир торжествует, а темные силы войны отступают. Крепнет единство стран социализма, солидарность всех народов земли.

Нынешний Первомай вселяет новую радость в сердца людей, воодушевляет на новые трудовые дела во имя торжества коммунизма, вечного мира на планете.

С праздником!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й № 70 (370)

Пятница, 1 мая 1964 года

Цена 2 коп.



ЛЕС — РОДИНЕ

Первомайский праздник весны и труда для пижемских лесозаготовителей нынче вдвойне радостный. На два дня раньше срока завершив четырехмесячную программу по всем сортаментам, коллектив леспромхоза дал Родине сверх плана семь тысяч кубометров леса и 1300 кубометров пиломатериалов.

Лучших показателей в соревновании за достойную встречу Первомай добился дружный коллектив Унжинского лесопункта, руководимый В. Г. Созиновым. Ему присуждено переходящее Красное знамя леспромхоза.

В леспромхозе растут ряды разведчиков будущего. В канун праздника пяти малокомплексным бригадам Пижемского лесопункта присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

И. СМЕРНОВ, секретарь парткома леспромхоза.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

ПОСЕВЫ ПОДКОРМЛЕНЫ

Быстро стаявшие снега обильно насытили землю влагой. Используя эти благоприятные для посевов дни, хлеборобы сельхозартела «Россия» дружно ведут подкормку

Рапорт лесохимиков

Радостен Первомай для тружеников Сяевского лесохимкомбината. Четырехмесячную программу лесохимики выполнили на 101,5 процента, а апрельскую — завершили с перевыполнением на 4 процента.

Первыми на комбинате рапортовали о досрочном выполнении плана коллективы ингибиторного и карбюраторного цехов. Ю. САЛТЫКОВ.

озимых. По одному центнеру сульфата аммония уже внесено на каждый из 165 гектаров посевов.

В канун Первомай полеводы Золотовской бригады, возглавляемой Виталием Федоровичем Лонатиным, завершили подкормку озимой ржи на всей площади 67 гектаров. Л. ПОЛОЗОВ.

ПЕРВЫМИ В УПРАВЛЕНИИ

Хорошими успехами встречают весенний праздник животноводы колхоза «Колос». Они первыми в управлении выполнили квартальный план продажи молока. В апреле они продали государству 13 тысяч килограммов молока, выполнив месячный план на 130 процентов.

12000 килограммов молока вместо 10 тысяч по заданию продал государству колхоз «Прогресс».

В. МИХЕЕВ, директор Тоншаевского маслозавода.

Труженики Вахтанского леспромхоза

6800 КУБОМЕТРОВ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

24 апреля выполнили план четырех месяцев по вывозке древесины и за оставшиеся дни отгрузили дополнительно 6800 кубометров леса. А всего сверхплановой продукции дано на сумму 173,6 тыс. рублей.

Лесозаготовители Варакшинского лесопункта заготовили и вывезли

74900 кубометров леса, на 6900 кубометров больше плана.

Замечательно поработали многие малокомплексные бригады. Малая комплексная Николая Попова дала сверх программы четырех месяцев 827 кубометров, Александра Бу-

сыгина — 1205, Павла Балукова — 1172, Александра Абрамова — 1060.

Лесопильщики дали дополнительно к заданию 1100 кубометров пиломатериалов, а цех древесной муки — 268 тонн этой продукции.

М. МИХАЛИЦЫН,

ЮНЫЕ ШЕФЫ

Пионеры 5 «а» класса Шайгинской средней школы взяли шефство над нашим детским садом.

Для малышей пионеры — всегда желательные гости. Осенью они помогли в посадке фруктовых насаждений, а зимой и весной — участвовали в подготовке к праздникам. Ко дню 8 марта,

например, пионеры сделали 27 видочков в подарок каждой маме ребенка детского сада.

Деятельно готовились наши шефы и к Первомаю. Вчера они дали в детском саду великолепный концерт художественной самодеятельности.

Г. ДУБРОВИНА, заведующая шайгинским детским садом.

Расцветай, как май,

ХОРОШЕЕТ КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

П РАЗНИК ВЕСНЫ и труда наш колхоз «Всходы Ильича» встречает в большом походе за изобилие. Сельские труженики энергично трудятся над претворением в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС.

В настоящее время наш колхоз — многоотраслевое хозяйство. Уверенно поднимаются полеводство и животноводство. Все больше механизмуется труд на полях и фермах.

По сравнению с 1954 годом поголовье крупного рогатого скота выросло почти на 500 голов, в том числе коров — на 186 голов. В результате укрупнения колхозного стада продажа мяса возросла на 125 центнеров, молока — на 370 тонн, яиц — более чем на 70 тысяч штук.

Естественно, это отразилось на доходах. Они выросли против 1953 года свыше чем на 290 тысяч рублей. Это позволило производить больше капитальных затрат. Только в 1963 году построено 5 картофелехранилищ, в стадии завершения находится коровник, сооружаются два зернохранилища, ведется подготовка к строительству телятника, приобретена новая техника.

Хорошеет жизнь колхозников. В их дома прочно вошел достаток. В 1963 году на трудодни и в порядке дополнительной оплаты выдано в

среднем на хозяйство по 1138 рублей. А семьи М. А. Тихомирова, М. В. Суворова и В. М. Соловьева при наличии 2—3 трудоспособных получили по 2500—3300 рублей.

Колхозная деревня принимает культурный вид. Более 90 процентов семей живут в новых или капитально отремонтированных благоустроенных домах. В каждом горит лампочка Ильича, в свободные часы колхозники с интересом слушают голос Москвы.

Очень трудно найти в наших деревнях сейчас традиционные лавки, лежанки, самодельные столы. Их заменили стулья, бельевые шкафы, шифоньеры, диваны, серванты.

Все семьи хорошо одеваются. Все дети учатся в школах. Одним словом, жизнь радует.

Между тем мы не успокаиваемся на достигнутом. Все силы вкладываем в то, чтобы внести достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

От имени наших колхозников мне хочется поздравить всех трудящихся района с Первомаем. Слава празднику весны и труда!

В. РУСОВ,

секретарь парторганизации колхоза «Всходы Ильича».



Веселое праздничное настроение у доярки Щербайской фермы сельхозартели «Россия» Рансы Константиновны Титовой.

Да и как ей не радоваться! К празднику Первомая от каждой из 15 коров своей группы она надоила по 570 килограммов молока и заняла среди доярок колхоза второе место.

На снимке: Р. К. Титова.

Рис. В. Матвеева.

БЫСТРО И ХОРОШО!

Достойный подарок Первомаю подготовили хлеборобы сельхозартели «Заря коммунизма». За два дня до праздника они завершили ранние весенне-полевые работы — посев клевера и подкормку озимых.

На 111 гектарах засевают нынче густые клевера, а дополнительное питание в виде суперфосфата и сульфата аммония получили все слабые посевы озимой ржи.

В. КИСЕЛЕВ,
агроном.

ВПЕРЕДИ — ПЕТРОВСКИЕ ДОЯРКИ

По итогам предмайского соревнования среди пяти молочно-товарных ферм сельхозартели имени Литвинова лучших результатов добился коллектив петровских доярок. Их на ферме пять, обслуживают они 60 коров. И если средний надой молока от коровы составил по колхозу 260 килограммов, то на этой ферме — 370.

Старшая доярка фермы Екатерина Михайловна Муравьева постоянно держит первенство среди всех 25 доярок колхоза и за четыре минувших месяца уже получила от своих коров по 450 килограммов молока. Недалеко отстала от нее и Зинаида Яковлевна Лебедева, надаившая по 420 килограммов.

Спрашивается, что же помогло петровским животноводкам добиться первенства? Корма здесь те же, что и на других фер-

мах, группы коров не меньше, да и условия труда не лучше. Весь секрет в том, что животноводы фермы сумели правильно организовать кормление и содержание скота. Всю зиму коровы выгонялись на прогулку, получали витаминную подкормку, строго соблюдался на ферме установленный распорядок дня. Много заботы и внимания уделяет ферме бригадир комплексной бригады коммунист Николай Алексеевич Голубев.

Есть все основания надеяться, что петровские доярки не уступят первенства и в летне-пастбищный период. Пастух на ферму уже подобран. Шестой сезон взялся пасти дойное стадо Геннадий Алексеевич Смирнов, оплату которому установили с надоенного литра молока.

В. БУРДИН.



По 2026 килограммов молока от коровы получила в прошлом году доярка Богатыревской фермы Клавдия Ивановна Макарова, заняв среди 26 доярок сельхозартели имени Ленина второе место.

Неплохих успехов добилась Клавдия Ивановна и к первомайскому празднику.

На снимке: К. И. Макарова. Фото В. Душенна.

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

ЯСНЫЕ ДАЛИ

Солнца не видно который день. Дует холодный ветер. Примолкли ручьи. Но лежат еще на полях островки снега.

— Ну и весна нынче. Май на носу, а телогрейку с шапкой снимать боязно. Агроном говорит: земля только на четверть протаяла. Долго еще не выедем. — Николай Николаевич глубоко вздохнул. Он недавно перешел из машинно-мелиоративной станции. Стал членом колхоза. И ему не терпелось начать скорей обработку земли. А весна, как на зло, сроки оттягивает.

— Не тужи, Никола, время свое возьмет, — успокаивал нового сменного старший Герман Васильевич Путиков. А в душе радовался, что не обманулся: есть у товарища тяга к земле.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 1 мая 1964 г.

Понимать машину — дело не легкое. И пришло оно к Герману Васильевичу не сразу. Все началось с 47 года. На поля после войны стало больше поступать машин. Но трактористов не хватало: многие с фронта не вернулись. Тогда МТС обратилась к колхозам: «Помогите укрепить кадры!». По этому призыву и пришел семнадцатилетний Герман на курсы трактористов. Овладев наукой «скоростным методом», парень получил звание механизатора. И сразу же в поле: была весна. Трудная памятная весна боевого крещения. «Тяжел оказался на ногу трактор и норовист». Часто втроем заводили. Один за ручку крутит, двое — за веревку тянут, чтоб ручка обратно не сдала. А то калесов останешься. Да и курсов трехмесячных оказалось маловато. Многому Герман учился по прин-

ципу: помучишься — научишься. Тогда молодой тракторист и зарубил себе, что к машине надо подходить бережно, иначе больше времени проедешь по мастерским.

Время колесные трактора стало списывать. Пройдя переподготовку, Герман пересел на гусеничный дизель. На нем после реорганизации МТС и приехал в свой родной колхоз.

С той поры, как Герман Васильевич стал механизатором, прошло шестнадцать весен. И не одной не было, чтоб не волновала тракториста. А нынче особенно. Интенсификация всех за живое задела. Слово-то для многих новое, но суть его хлеборобу очень понятна. Давно его беспокоит, что земля не в полную силу работает на человека. А причина вся в удобрениях. Не то, чтобы их не стало. Есть, но лопатой-то

много не достанешь, да и в почву голыми руками не внесешь. Вся надежда на механизаторов. * * *

У колхозной конторы велосипеды, мотоциклы, автомашины. Собрались на совет механизаторы. На повестке дня вопрос об удобрениях. На химические пока рассчитывать не приходится. Надо использовать навоз, золу и, основное, торф. Его на территории колхоза достаточно. Есть возможность уже в этом году внести в почву 22 тысячи тонн местных удобрений. Решили. Теперь за дела.

Рабочий план на весну у Германа Васильевича с собой. Запомнился уже. Как созреет земля, выедет с Николаем Николаевичем в Большеломовскую бригаду.

... В коробке скоростей все части исправны. Герман Васильевич поставил на место крышку и принялся завинчивать болты. А Николай Николаевич тем временем проверил натяжение ремня венти-

лятора. Ну, кажется, все. Механизаторы еще перечислили все узлы машины: не осталось ли что, и заправили горючим двигатель. Сухой треск пускателя огласил окрестности, спугнул с деревьев галок и долетел до поля, где колхозники, кто с ведром, а кто с лукошком, разбрасывали по озимым удобрения. Потом забасил основной двигатель. Трактористы оба, как по команде, напрягли слух. Мотор работал ровно, не стучал. Герман Васильевич легко поднялся в кабину. Трактор тронулся плавно и сделал круг.

— Все в порядке! Можно в борозду! — Герман Васильевич протянул руку и поздравил товарища с окончанием работы.

На востоке серая пелена облаков прорвалась. Кусочек голубого неба расширился и рос на глазах. Горизонт очистился, и в ясной дали, насколько хватает глаз, раскинулись поля, жаждущие человеческих рук.

Ю. ПАРФЕНОВ.

Колхоз «Коммунар».

наша любимая Родина!

ОНИ ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Лесозаготовители Уренского леспромхоза, вступая в шестой год семилетки, приняли повышенные обязательства. План по выпуску валовой продукции они решили выполнить к 28 декабря и дать ее сверх программы на 20 тысяч рублей, вывезти дополнительно 2 тысячи кубометров древесины и напилить 1,5 тысячи кубометров пиломатериалов.

Слово уренцев не расходится с делом. Об этом говорят итоги работы предприятия за первый квартал. План по валу выполнен на 105 процентов, дано дополнительно продукции на 60 тысяч рублей.

Вывезено сверх программы 9,5 тысячи кубометров леса, в том числе 4,2 тысячи—делового. Успешно выполнен план по сортаментам и другим показателям.

Выработка на одного работающего составила 103,9, а комплексная—114,5 процента, рост заработной платы—2,6 процента.

Особенно хорошо потрудились коллективы Боровского, Агазинского и Мининского мехлесопунктов и лесосклада.

Вступая в предмайское соревнование, малые комплексные бригады брали повышенные предпраздничные обязательства, и уже

в марте 18 из них заготовили и отгрузили больше чем по тысяче кубометров леса.

Замечательно работали уренские лесозаготовители и в апреле. Месячное задание по вывозке древесины они выполнили на 110 процентов, а план четырех месяцев по выпуску валовой продукции завершили 16 апреля и дали сверх него продукции на сумму 75 тысяч рублей.

Наши рабочие, ИТР и служащие правильно понимают свои задачи и стремятся решить их досрочно.

В. ДЫМОВ.



Василий Журавлев, и Валентин Урбевов.
Фото В. Душенна.

НАВСТРЕЧУ ВЕТРУ

стоящих редко друг от друга, проторно, напоминает пелючку журавлиной стаи. Кажется, вот-вот пелючка сорвется с места и взмлет в бездонное голубое небо, полетит над зубчатыми вершинами ельничков над березовыми и осинными рощами, над дымчатыми ча-

ОЧЕРК

шами полей (они, словно озера, разрывают лесные массивы), над извилистыми капризными речушками...

Здесь жил Вася Журавлев, отсюда ходил он в школу за десять километров в село Матвеевское. Семья была обычная, каких много. Хозяйством всем завладела мать, Ольга Михайловна—женщина трудолюбивая, заботливая, расторопная. Работала в колхозе, воспитывала четверых детей—два сына и две дочери. Отца Вася не помнит—умер он рано. В войну жилось трудно, но все же Вася не бросил, как иные,

школу, учился старательно, прилежно.

У каждого мальчишки есть своя мечта. Была она и у Васи Журавлева. После того, как однажды съездил он по железной дороге с матерью в город, очень захотелось ему водить поезд. Ему, мальчишке с дальнего лесного починка, мечталось тогда под стук колес, что эти зеленые вагоны стремительно мчатся в какой-то неведомый, загадочный мир, в далекие страны. О них увлекательно рассказывала учительница на уроках географии.

Окончил седьмой класс и тогда задумался: что же дальше? Поделался своими сокровенными мыслями с матерью.

— Я, мам, хочу стать машинистом. Как быть?

— Подожди, маленько с делами управлюсь, отвезу тебя в Шахунью, там у нас родственники есть. Попрошу за тебя, они помогут,—ответила Ольга Михайловна.

— Да я уж не маленький, сам могу до города добраться,—нетерпеливо возразил Вася.

— И ведь ушел,—вспоминает Ольга Михайловна.—Боялась я его одного отпускать. Несмелый он был тогда, стеснительный. А ну как потеряется в людской-то толчее? Думаю, и про дорогу-то толком спросить не сумеет. Да он меня уговора. И ничего—доехал.

В Шахунье Вася Журавлев поступил в железнодорожное училище № 3. Учился с большой охотой, преподаватели отмечали его любознательность и настойчивость, серьезное отношение к занятиям.

Через два года получил удостоверение помощника машиниста паровоза. И вот самостоятельная работа! Сначала, как стажер, был кочегаром. Новые товарищи, новые заботы—все это было интересно, все нравилось.

Вскоре он стал помощником

машиниста. В свободное время брался за учебники, занимался, но чувствовал: знаний не хватает. А останавливаться на месте было не в его характере. И Василий поступает в школу рабочей молодежи. Учится и работает, работает и учится. Пожалуй, только тот, кто сам работал на паровозе, может понять, как это трудно. Вернешься из поездки усталый, не отдохнув, садись за учебники или иди в школу. Но сила воли брала верх.

Успешно закончена средняя школа, и сразу же Василий Журавлев поступает во Всесоюзный заочный техникум железнодорожного транспорта. Снова годы учебы и работы, снова те же трудности. Не забывает Журавлев и о повышении квалификации. Он оканчивает курсы машинистов и становится почтым хозяином на паровозе. Водит тяжелые поезда, переквалифицируется на машиниста-электровозника, овладевает самой современной техникой на транспорте. Ему присваивают звание ударника коммунистического труда.

В прошлом году он успешно сдал экзамены в техникуме и получил специальность техника-механика электровозного хозяйства.

Помогли Василию Журавлеву добиться своего занятия спортом. Года три назад как-то подошел к нему его товарищ Валентин Урбевов. Разговорились о том, о сем, Валентин предложил:

— Хочешь, буду тренировать тебя на лыжах бегать?

— Хочу.

Валентин уже тогда был

разрядником. Друзья стали заниматься вместе. Зимой лыжами, летом—легкой атлетикой, велоспортом. Успехи у Василия сначала были довольно скромные, но он не отчаивался. Уже одно удовольствие—пробежаться на лыжах по заснеженному полю, дать мышцам, как следует поработать, вволю надышаться морозным, бодрящим воздухом—себя оправдывало. А когда мчишься с горы, ветер упруго бьет в лицо, но ты ввинчиваешься в него, разрываешь его грудью, и становится весело: «А ну-ка, поспорим!».

Ощущение, похожее на то, какое испытываешь, когда электровоз мчится на большой скорости, так, что в ушах твоих пронзительно свистит ветер. Три года упорных занятий спортом не прошли даром. Нынешней зимой на соревнованиях в Горьком Василий выполнил норму первого разряда по лыжам.

Это увлечение здорово помогало Василию Павловичу и в учебе, и в труде, хотя и отнимало много времени. Но жена Люба, фельдшер железнодорожной больницы, мать и маленькая дочка не могут пожаловаться на то, что он их забывает. В семье всегда хорошая, дружеская атмосфера.

Вместе со своим помощником Валентином Урбевовым Василий Павлович хочет в этом году поступить в железнодорожный институт, но уже на очное отделение.

— Хочется стать инженером, — говорят друзья.

И веришь—это будет.

В. ПЕТРОВ,
А. ШИЛОВ.

Люди! Сердца распахните
настежь.
Ветер вдыхайте сотнями
рот!
Есть лишь одно несомненное
счастье—
В вечном кипении сердец
и умов.

С ЧАСТЬЕ... С чего оно начинается, откуда берется? Все же оно, пожалуй, у каждого человека свое, особенное. Одному нужно, чтобы оно было спокойное да ладное, чтобы каждый новый день можно было, отряхнувшись от сна, завести, как надежные часы. Пусть он идет размеренно: час, два, три, четыре... Тик-так, тик-так... С утра до ночи. Завтрак, обед, ужин. В перерывах—работа. Вечером можно сходить в кино, лучше, если оно без «переживаний», лучше,—если смешное. Зачем волноваться? Все ясно: земля—шар, зимой холодно, Волга впадает в Каспийское море.

Другим—это не нужно. Они находят счастье в том, чтобы добиваться своего, хотя бы это давалось трудно. Для них трудно—это интересно. Какой смысл в туповатом, надоедливом «тик-так». Конечно, время идет для всех, но лучше, если ты подчинишь его, а не оно тебя.

... Хороши костромские леса! Далеко они раскинулись. Среди них маленьким островком затерялся починок Журавлевский. Может, он назван так оттого, что основал его один из Журавлевых, которых здесь большинство. Так часто бывает в русских деревнях. Но вытянутый по угору ряд домов,

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Продавцы четырех магазинов ОРСа Шахунского леспромхоза выполнили апрельский план по товарообороту. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, они за три дня до праздника доложили о выполнении принятых обязательств. А. И. Торопова, А. А. Чеснокова (магазин № 5), Е. Ф. Быстрякова (магазин № 3), И. Петушилова М. Е. (магазин № 8), П. И. Елсуков (магазин № 2) продали товаров на 38 тысяч рублей. Это хороший подарок работников торговли.

В. СМЕРНОВ,
инспектор по кадрам.



Сортировщица Валентина Чугунникова—одна из лучших производственниц домостроительного цеха Сяевского леспромхоза. Она встретила Первой славными успехами в труде.

НА СНИМКЕ: В. Чугунникова за работой.

УСПЕХОВ ТЕБЕ, АНАСТАСИЯ МИХАЙЛОВНА!

У Анастасии Михайловны Смирновой, телятницы Извальской фермы колхоза «Искра», сегодня два праздника. Вместе со всем народом она встречает Первой и отмечает свой юбилей—десятилетие работы телятницей.

Анастасия Михайловна довольна плодами своего

труда. Ведь за это время она вырастила более 600 сосунков.

Этот год для Анастасии Михайловны особенно радостен. К периоду отела коров был полностью подготовлен новый телятник. Помещение небольшое и уютное. Светло, чисто. Подвешено паровое отопление и

электрический свет. Здесь же телятница готовит своим питомцам искусственное молоко. В настоящее время в группе Анастасии Михайловны 45 телят.

Т. ТОРОПОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 1 мая 1964 г.

ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

А. МАЛЫШКО Я ВИДАЛ ЕГО ЛИШЬ НА ПОРТРЕТЕ

Я видал его
лишь на портрете,
В дни, как в школу
прибегал юнцом.
В старой кепке,
проще всех на свете—
С просветленным он
стоял лицом.
В радости, в печали
был он с нами,—

А. КОРШУН Я СЛАВЛЮ ЧЕЛОВЕКА

Идущим в жизнь с ее порога
Не сразу даль озарена.
Своя у каждого дорога
В пути по имени Страна.
И всем, что видел и изведал,
Туда мне пропуск сердцем дан.
Как ливень, падающий с неба,
Иду в открытый океан.
Иду в работе неустанной
По вечной палубе Земли.
Пускай плывут по разным
странам
Под красным флагом корабли.
Пусть ветер дует в мачты века,
Над миром строек и полей...
Я славлю душу человека
Под знаменем страны моей!

Так всегда в те дни
обычно шло.
Залп «Авроры»,
революций пламя
Озаряли Ленина чело.
В человеческом
сердечном взоре
Каждый видит
путь далекий свой.
Дни свободы
на родном просторе.
На земле отныне молодой.
Все я помню:
и снега, и ночи.
П портрет тот в школе
на стене.
И живые ленинские очи
Прямо в душу
вечно смотрят мне.

Е. КАЛЛИСТОНА РАССВЕТ

Легкий, как сон, над
оврагом клубится,
Утренний свежий туман.
Новой зарею восток
золотится,
Ответ дарит облакам.
Пусть я рукой,
от прохлады неверной,
Туже стянула пальто,
Радости—с солнцем
увидеться первой—
Я не отдам ни за что.



Нет у нас такого труда, который бы не приносил пользы и радости. У Маргариты Шуверовой профессия, казалось бы, обидная, но как нужна она людям! Вот уже второй год девушка работает в Шахунской городской аптеке после окончания Горьковского фармацевтического техникума. Работой она своей довольна. Ею все тоже довольны—работает она хорошо.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА

Скоро советская пионерия будет отмечать день рождения своей организации. В Буреломской средней школе каждый отряд борется за право называться отрядом имени Аркадия Гайдара. Присвоение этого почетного звания дает право на поездку в город Арзамас—на родину любимого писателя. Ребята активно помогают пенсионерам, родителям многодетных семей, малышам детского сада. Они пилят дрова, носят

воду, приносятся в комнаты, ходят в магазины за продуктами. В детском саду состоялось представление кукольного театра, участниками которого были учащиеся 6 «г» класса (председатель отряда Тамара Попова).

Недавно в праздничной обстановке в пионерскую организацию был принят целый отряд октябрят. Торжественная линейка закончилась веселым концертом школьников.

Н. САЛОВА.

ИМЕНЕМ КОСМОНАВТОВ

Нина Николаевна Философова, доярка колхоза «Советская Россия», родила двойню. Один мальчик весит 3 кг. 400 граммов, а другой—на 300 граммов меньше. Шофер Николай Михайлович, ее муж, и рад, и несколько озабочен: ведь теперь в его семье стало пять ребятшек. Но два новых гражданина Советского Союза, лежащие в пеленках, чувствуют себя превосходно—у них замечательный аппетит и крепкое здоровье.

Стало пять детей и в семье дорожного мастера 9-й дистанции пути станции Пижма Бориса Ивановича Жиряева. Его жена, Таисия Дмитриевна, дежурная по поезду 716 километра, перед праздником преподнесла сюрприз: родила тройню. Малюток назвали в честь советских космонавтов Юрием, Валерием и Валентиной.

Таким образом, в день Первое мая Николаю Михайловичу и Борису Ивановичу есть за что поднять первый тост—за прекрасное будущее близнецов.

А мы, в свою очередь, поздравим супругов Философовых и Жиряевых с молодым пополнением, с праздником труда и мира, весны и дружбы.
Н. СЕМЕНОВА.

Я несколько лет назад думал, что жизнь в Израиле прекрасна, «райская», как называли ее израильские пропагандисты. Только позднее я убедился, какую допустил ошибку. Вот об этом я и хочу рассказать.

В 1957 году со своей семьей (детьми и женой) жил в г. Бориславе. По совету знакомого адвоката Фройнда мы собрались в Израиль. Представители сохнута (переселенческого управления) по пути нам объяснили, что мы будем жить в пустыне на машаве (индивидуальное хозяйство). За машаву люди должны были платить выкуп. Если человек умирал не расставившись, то за него должны были рассчитываться с долгами дети.

Узнав об этом, я бросил вербовщика направление и потребовал, чтобы меня устроили по специальности (столяром). Но в ответ услышал грубую брань да слова: «Нам надо заселить всю святую землю».

Мое «прозрение» началось с первых дней жизни на израильской земле. Видя, что угрозы на меня не действуют, работники сохнута пошли на обман. Они обещали устроить меня столяром в городе Ки-

риат-Шмоны, что расположен по их словам, вблизи порта Хайфа. Но и тут меня обманули.

Кириат-Шмоны оказался расположенным в трех часах езды от порта. Нам дали квартиру. Квартирами здесь назывались железные домики «маабера» без света, в которых днем под лучами солнца было нечем дышать, очень душно было и вечером.

Три месяца я работал в «солобонне» (строительная организация). Потом меня уволили без объяснений. Пришлось стать безработным, продавать личные вещи. Шофер Альбах, живший ранее в Бориславе сказал мне, что в стране много безработных. Это действительно так. Те, кто имеет работу, считаются «счастливчиками». Некоторое время мне пришлось работать в кибуцах—сельскохозяйственных объединениях. Положение рабочих там ужасное. Люди трудятся почти бесплатно за скромное питание с утра до ночи. Кибуцы находятся в пограничной полосе. Здесь за-

нимаются сельским хозяйством и одновременно охраняют границы.

В Израиле живут евреи из Туниса, Марокко, Индии. Они имеют черный цвет кожи. Их не считают за людей. В магазинах их обманывают, потому что они неграмотные. В стране процветает расовая ненависть.

ВОТ ОНИ, ПРЕЛЕСТИ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОГО РАЯ

Когда Альбах помог мне вновь устроиться на работу, меня ждало новое испытание. Бригадир Гребус возненавидел меня за то, что я женился на русской. Он всячески старался мне дать низкооплачиваемую работу.

Мы очень боялись за наших ребят. В школах преподают религию, одурманивают учащихся мракобесием, а преподаватели бьют детей. В школах развита национальная ненависть. Наши дети приходили часто домой со слезами на глазах. Их обзывали «гоями», что значит русские. Как было обидно. Ведь именно русские спасли миллионы евреев во вторую мировую войну!

Возвратиться в Советскую Россию было не так-то легко. Вот однажды что случилось с семьей Шумахер. Шумахеры тоже хотели вернуться в Советский Союз. Но об этом узнали религиозные фанатики и украли у них двухлетнего сына Иосифа. Они возили его из города в город, затем увезли в Америку. Только после долгих поисков родителям удалось разыскать сына. В магазине нет твердых цен,

продавцы стараются продать подороже. В Израиле многие наживаются на политической спекуляции. Они агитируют, подхалимничают, убеждают, что страна молодая, только начала строиться. А потом, нажившись нечестным путем, удирают в Америку.

Мы все чаще и чаще стали думать о том, как возвратиться в Советский Союз.

Вскоре к нам приехал представитель из города Тель-Авива из Красного Креста. Он спросил, имею ли я родственников в СССР, нуждается ли сестра жены в помощи, может быть ей послать бесплатную посылку на средства Красного Креста. Мы отказались от всего, поехали в Советское посольство и рассказали обо всем.

Через несколько месяцев Инна Васильевна поблагодарила нас в письме за посылку. Удивленные таким исходом дела мы поехали вторично в Советское посольство, а родственнице написали, чтобы она отослала эту посылку обратно, так как эта помощь имеет по-

литическую подоплеку.

Теперь уже многие знают подлинное положение в Израиле, потому что немало евреев приехало снова на родину—в Советский Союз. А они-то знают истинную цену «еврейского рая» и подобных заграничных посылок.

Год назад нам удалось приехать в СССР. После больших трудностей мы получили советские паспорта и купили билеты на пароход. Мечта наша сбылась. Этот день был для нас самым счастливым. Мы, как говорят, на своем хребте испытали всю «преlestь» бабушкиных сказок о прекрасной жизни в Израиле. В голове у меня не осталось никаких иллюзий, а осталась одна только жизненная правда, о которой я пишу сейчас.

В настоящее время мы живем в Шахунье. Я работаю в горпромкомбинате столяром. Дети мои учатся. С большой радостью мы встречаем Международный праздник Первое мая и уверены в своем будущем, как все советские люди.
М. ЗИНГЕР.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

ДОМ АГИТАТОРА

Д. ШУКШУМ. Чтобы улучшить культурное обслуживание колхозников в отдаленной бригаде артели «Заря» (деревня Волки), в бывшей конторе организован «Дом агитатора». В нем красочно оформлена наглядная агитация: социалистические обязательства колхоза и

бригад, лозунги, календарь трудовой славы, в котором отмечены лучшие люди села. Там проводятся беседы, читки газет и книг. Раз в неделю художественная и научная литература заменяется на новую. В каждый четверг проводится «День культуры».

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов,
ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58,
0—27, отдел писем 0—75, железнодорожный 4—83.